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Контрольный срез № 1 

Вариант 1 

 1. Новая экономическая политика проводилась с 
А) 1918 по 1921 гг. 
Б) 1921 по 1925 гг. 
В) 1921 по 1928 гг. 
 Г) 1921 по 1936 гг. 

2. Дальнейшее продолжение политики «военного коммунизма» в мирных условиях 

привело бы 
А) к выходу из экономического кризиса 
Б) к укреплению диктатуры пролетариата 
В)к крушению коммунистического режима 
 
3. Программа белого движения в годы гражданской войны предусматривала 
А) передачу власти Советам без коммунистов 
Б) развитие коллективных форм труда и потребления 
В) восстановление могущественной единой и неделимой России 
  
4. Учредительное собрание считало, что развитие страны должно идти по пути 
А) военной диктатуры 
Б)буржуазной демократии 
 В) коммунистического тоталитаризма 

5. Большинство голосов на выборах в Учредительное собрание получили 
А) большевики 
Б) эсеры 
 В) меньшевики 
Г) кадеты 

6. Большевики считали экономической основой грядущего бестоварного социализма 
А) диктатуру пролетариата 
Б) общественную собственность на средства производства 



 В) представительное правление и разделение властей 

7. Новая экономическая политика была призвана обеспечить 
А) непосредственный переход к коммунистическому производству и распределению 

путем чрезвычайных, внеэкономических методов 
Б) продвижение страны вперед к социализму экономическими методами (через 

государственный капитализм) 
 В) широкую демократизацию общественной жизни одновременно с проведением 

экономической либерализации 

8. Новая экономическая политика означала проведение таких мер, как 
А) легализация частной торговли и денежного обращения 
 Б) запрещение свободной торговли и постепенная ликвидация товарно денежных 

отношений 
В) прямой государственный товарообмен промышленных товаров на 

сельскохозяйственные 

9. Политика «военного коммунизма» предполагала 
А) разрушение свободной торговли 
Б) ликвидацию товарно денежных отношений и введение прямого продуктообмена 
В) установление фиксированного продналога с крестьянских хозяйств 

10. В годы гражданской войны «зеленые», отражавшие массовый крестьянский 

протест и против «белых», и против «красных», требовали 
А) социализации земли, фабрик и заводов 
Б) общественной собственности на средства производства 
В) восстановления российского самодержавия в его классическом виде 

11. Учредительное собрание распущено большевиками в 
А) октябре 1917 г. 
Б) январе 1918 г. 
 В) октябре 1918 г. 
Г) мае 1918 г. 

12. После победы Октябрьской революции большевики рассматривали 

Учредительное собрание как орган власти, призванный обеспечить 
А) демократическое развитие страны 
Б) гражданское согласие в обществе 
В) оформление преобразований, уже проведенных революционной властью 

большевиков, и подлежащий после этого самороспуску 
 
 13. Большевики приняли в ноябре 1917 г. положения о рабочем контроле над 

производством и распределении для 
А) привлечения отечественных производителей к налаживанию в стране крупного и 

крупнейшего производства под рабочим контролем 
 Б) замены старой администрации предприятий рабочей дирекцией 
В) создания органов, способных провести немедленную национализацию средств 

производства 

14. Попытка правосоциалистических сил выступить в годы гражданской войны под 

флагом «чистой демократии» была обречена на неудачу, потому что 
А) эсеры и меньшевики только прикрывали свои истинные цели (завоевание власти) 

демократическими лозунгами 



Б) в условиях гражданской войны выбор жестко детерминирован и нет места для 

третьей силы 
 В) правосоциалистические силы уже на этапе Октябрьской революции потеряли 

поддержку широких народных масс 

15. Выход левых эсеров из правительственной коалиции с большевиками произошел 
А) в марте 1918 г. в связи с несогласием левых эсеров с заключением Брестского 

мира 
 Б) в мае 1918 г. в связи несогласием левых эсеров с системой продовольственной 

диктатуры 
В) в июле 1918 г. в результате левоэсеровского мятежа 
Г) в марте 1921 г. в результате Кронштадтского мятежа 

16. В гражданской войне в России белые потерпели поражение потому, что 
А) выступали за восстановление самодержавия и возврат к православным ценностям 
Б) не имели в достаточном количестве вооружений и военных специалистов, действовали 

в рамках «партизанщины» 
В) восстанавливали старые отношения собственности и действовали на 

подконтрольных территориях методами «белого террора» 
 
 17. К буржуазно демократическим преобразованиям, которые в первые месяцы 

своего существования довела до конца Советская власть, следует отнести 
А) ускоренную национализацию банков, железных дорог, водного транспорта, 

промышленных предприятий 
Б) уничтожение сословных привилегий и ограничений, провозглашение права наций 

на самоопределение 
 В) введение всенародного учета и контроля за производством и распределением 

продуктов 

18. В первые месяцы советской власти большевики изменили свои взгляды на 

пролетарскую государственность и считали, что 
А) пролетарское государство должно быть государством коммуной без полиции, без 

армии, без чиновников и бюрократов, где все участвуют в управлении обществом 
Б) необходимо смягчить политическое устройство: оживить работу советов, 

реформировать административно государственное устройство страны, передать часть 

управленческих функций на места 
В) диктатура над слоями буржуазии должна также быть диктатурой над теми слоями 

пролетариата и крестьянства, которые действуют не в интересах государства 
  

19. «Красногвардейская атака на капитал», предпринятая большевиками в 1917 1918 

гг. означала 
А) ускоренную национализацию крупных, средних и мелких предприятий 
 Б) начало массовых репрессий против буржуазии 
В) «экспорт» мировой революции 

20. «Военный коммунизм» был введен в годы гражданской войны потому, что эта 

политика 
А) соответствовала доктринальным установкам марксизма и требованиям военного 

времени 
 Б) способствовала развитию и упрочению рыночных отношений, дальнейшему 

экономическому развитию страны 
В) вела к укреплению союза рабочего класса и крестьянства как основы большевистской 

власти 



Вариант 2 

1. Стратегия форсированного развития положила начало 
А) процессу демонтажа рыночных механизмов и в городе, и в деревне 
Б) новому витку в развитии рыночных отношений 
В) либерализации экономической и политической жизни 

2. Курс на производственное кооперирование деревни был провозглашен в … году 
А) 1921 
Б) 1923 
В) 1925 
Г) 1927 
 3. Курс на индустриализацию был провозглашен в … году 
А) 1921 
Б) 1923 
В) 1925 
 Г) 1927 

4. Стратегия форсированного развития экономики предполагала 
А) разрешение свободной торговли 
Б) сплошную коллективизацию в зерновых районах страны 
 В) допуск капиталистических элементов при сохранении в руках государства командных 

экономических высот 

5. Связь между сплошной коллективизацией и форсированной индустриализацией 

проявилась в том, что сплошная коллективизация обеспечила 
А) рост сельскохозяйственной продукции, позволивший полностью удовлетворить 

потребности «промышленного рывка» 
Б) рост производительности труда в сельском хозяйстве, позволивший перераспределить 

трудовые ресурсы в пользу индустриального сектора 
В) создание жесткой системы перекачки финансовых, трудовых и материальных 

ресурсов из аграрного сектора в индустриальный 
 6. Стратегия форсированного развития предполагала 
А) сбалансированное развитие различных отраслей народного хозяйства 
Б) ускоренное развитие тяжелой индустрии путем сверхнапряжения всех сил и 

ресурсов страны на этом направлении экономики 
 В) экономические методы хозяйствования 

7. В Европе накануне Второй мировой войны не удалось создать систему 

коллективной безопасности потому, что 
А) противоречие интересов СССР и стран западной демократии было значительно 

сильнее их взаимного притяжения 
 Б) фашизм не представлял серьезной угрозы для стран западной демократии 
В) Советское руководство, выстраивая свою внешнюю политику на идее единства 

интересов СССР и Западной Европы перед угрозой фашистской агрессии, не встречало 

понимания 

8. В 30е годы анти коминтерновский пакт заключили 
А) Англия, Франция, Германия 
Б) Англия, Франция, США 
В) Испания, Португалия, Германия 
Г) Германия, Италия, Япония 
  



9. К серьёзным препятствиям на пути к созданию системы коллективной 

безопасности в Европе в 30е годы следует отнести 
А) оценку социал демократии как социал фашизма, данную Сталиным 
 Б) действия западноевропейских пацифистов 
В) оформление блока Германии, Италии и Японии 

10. К серьёзным препятствиям на пути к созданию системы коллективной 

безопасности в Европе в 30е годы следует отнести 
А) политику «умиротворения агрессора» 
 Б) мировой экономический кризис 1929/33гг. 
В) действия стран, заключивших антикоминтерновский пакт 

11. К концу 30х годов СССР 
А) преодолел технико экономическую отсталость от развитых стран 
 Б) догнал развитые капиталистические страны по производству промышленной 

продукции на душу населения 
В) осуществил модернизацию страны в полном соответствии с модернизацией 

западных стран 

12. Общая черта «красногвардейской атаки на капитал», политики « военного 

коммунизма» и стратегии форсированного развития это 
А) раскулачивание и создание колхозов в деревне 
Б) существование однопартийной политической системы 
В) создание хозяйственного механизма, опирающееся не на экономические, а на 

административно приказные методы хозяйствования 
 13. В 30е годы массовый террор и репрессии в советском обществе были 

обусловлены 
А) стремлением режима создать «подсистему страха», которая подавляла бы думающих 

людей 
 Б) необходимостью сломить сопротивление широких народных масс, выразившееся в 

широкомасштабных выступлениях против политики режима 
В) необходимостью борьбы с широко распространенными диверсиями и 

вредительством со стороны буржуазных специалистов и внутрипартийной 

оппозиции 

14. Политический исток тоталитаризма в СССР состоит в том, что 
А) власть опиралась на определенную часть в каждом классе и социальном слое общества, 

которая если не активно, то пассивно поддерживала режим 
Б) сталинизм использовал российские особенности общественного сознания: общинность, 

коллективизм, привычку «почитать начальство 
В) в стране установилась монополия ВКП(б) на власть 
 15) Не смотря на то, что в 30е годы сплошная коллективизация сопровождалась 

сокращением валовой продукции сельского хозяйства, сталинское руководство не 

прекратило создание колхозов потому, что 
А) оно слепо следовало марксистской догме – социалистическому переустройству 

сельского хозяйства 
Б) сплошная коллективизация позволила создать систему перекачки средств из 

аграрного сектора в индустриальный 
 В) колхозно совхозная система с её «военно коммунистическими» методами 

соответствовала ментальности российского крестьянства 



16. Государственный казарменный социализм смог осуществить в СССР 

модернизацию потому, что 
А) главным средством создания индустриального общества был политический террор и 

репрессии 
Б) советское общество было устремлено в будущее, верило в грядущее «царство 

свободы» и было готово терпеть ради этого все тяготы и невзгоды 
 В) индустриальная технология была направлена на облегчение труда людей и 

обеспечение их изобилием дешёвых товаров 
 

Контрольный срез №2 
 

Вариант 1 

1. В результате контрнаступления советских войск под Москвой был 
А) достигнут коренной перелом в ходе войны 
Б) окончательно сорван план молниеносной войны 
 В) положен конец наступательным операциям вермахта 

2. Усиление сталинских репрессий в послевоенный период объясняется стремлением 
А) нанести удар по ярким, неординарным людям, выдвинувшимся в годы войны 
Б) уничтожить оставшихся в стране немецких шпионов и диверсантов 
В) защитить общество от уголовных элементов 

3. В ходе послевоенного восстановления в СССР использовалась 
А) административно командная мобилизационная модель 30 х годов 
Б) помощь Запада по плану Маршалла 
В) система рыночных отношений и экономических методов 

4. В послевоенный период репрессивными органами было организовано 
А) «шахтинское» дело 
Б) «дело промпартии» 
В) «Ленинградское дело» 
 Г) дело «об объединённом троцкистско зиновьевском центре» 

5. СССР стал собственником атомного оружия в 
А) 1945г. 
Б) 1947г. 
В) 1949г. 
 Г) 1951г. 

6. После Великой Отечественной войны приоритетом развития советской экономики 

была 
А) тяжёлая промышленность 
 Б) лёгкая промышленность 
В) сельское хозяйство 

7. В условиях начавшейся второй мировой войны СССР 
А) присоединил Западную Украину и Западную Белоруссию 
 Б) сумел создать антигитлеровскую коалицию 
В) вступил в войну против Польши, Англии и Франции 



8. В условиях начавшейся второй мировой войны сталинское руководство 

рассчитывало 
А) вступить в войну с Германией на стороне Польши, Англии и Франции 
Б) развернуть боевые действия в союзе с Германией против Англии и Франции 
В) как можно дольше сохранить нейтралитет СССР и продвинуть его границы на 

Запад 
 9. Значение победы советских войск под Москвой заключалось в том, что 
А) потерпел крах план «молниеносной войны» 
Б) начался коренной перелом в ходе второй мировой и Великой отечественной войны 
В) стратегическая инициатива перешла к Красной Армии 

10. Коренной перелом в ходе второй мировой и Великой Отечественной войны 

произошел в период 
А) 5 декабря1941 г. январь1942 г. 
Б) 19 ноября1942 г. 1943 г. 
В) июль1943 г. 1944 г. 
Г) январь1944 г. 1945 г. 

11. Модель, по которой восстанавливалось народное хозяйство СССР после Великой 

Отечественной войны, включала 
А) смягчение мер экономического принуждения, поощрение мелкотоварного 

производства, ослабление контроля государства над различными формами свободного 

рынка 
Б) централизованное планирование, жесткий контроль за выполнением заданий и 

распределением ресурсов 
 В) гармоничное развитие отраслей группы «Б», сельского хозяйства, жилищного 

строительства и тяжелой промышленности 

12. Вторая мировая война отличалась от первой тем, что 
А) к ней привели экономические и политические противоречия между блоками 

капиталистических держав 
Б) в ней определяющими были освободительные тенденции: для ряда стран война 

носила справедливый, освободительный характер 
 В) в результате войны произошли радикальные перемены в геополитической расстановке 

сил в мире 
Г) существенным фактором предвоенных международных отношений стали СССР и 

его внешняя политика 
 13. О том, что в годы Великой Отечественной войны в тоталитарной системе СССР 

произошли определенные изменения, можно судитьпо 
А) продолжавшемуся политическому террору и репрессиям 
Б) сохранению культа личности Сталина и централизованной системы управления 

страной 
В) расширению автономии органов управления на местах, замене слабых 

управленческих и военных кадров компетентными людьми 
 14. Фашистская Германия, напав на СССР 22 июня 1941г., ставила своей целью 
А) ликвидировать «красную угрозу» и способствовать установлению в Советском союзе 

демократических порядков 
Б) распространить в Советском союзе либеральные ценности 
В) разгромить русских как народ, превратить европейскую часть Советского союза в 

жизненное пространство для немецких колонистов 
  



15. Факторы, обусловившие высокую цену победы СССР в Великой Отечественной 

войне заключаются в том, что 
А) СССР не сумел преодолеть технико экономическую отсталость от стран Запада к 

началу войны 
Б) в предвоенный период Советский Союз не смог выйти на уровень развитых стран по 

структуре промышленного производства и не превратился в экономически независимую 

страну 
В) советское руководство не сумело эффективно использовать военно 

экономический потенциал страны в начале войны 
 
 16. «Холодная война» это 
А) навязывание странам Восточной Европы сталинской модели социализма 
Б) финансовая помощь США европейским государствам 
В) идеологическое, политическое и военно стратегическое противостояние 

капиталистических стран во главе с США и социалистических государств во главе с СССР 
 Г) усиление антиколониального движения в послевоенный период 
 

Вариант 2 

1. ХХ съезд КПСС, на котором Н. С. Хрущёв выступил с докладом о культе 

личности, состоялся в 
А) 1953 г. 
Б) 1956 г. 
 В) 1962 г. 
Г) 1964 г. 

2. Преобразования периода «оттепели» 
А) способствовали укреплению режима личной власти лидера страны 
Б) означали окончание эпохи авторитаризма 
В) свидетельствовали о некоторой либерализации политического режима, 

общественной и духовной жизни 
 3. Н. С. Хрущёв пытался справиться с экономическими трудностями конца 50 х – начала 

60 х гг. 
А) путём глубокого анализа экономической ситуации и разработки экономических 

программ, адекватных ситуации 
Б) путём частичного заимствования либерально демократических механизмов западных 

стран 
В) путём организационно хозяйственных перестроек и реорганизаций 
 4. Появление диссидентского движения в СССР в 70 х начале 80 х гг. было вызвано 
А) традиционной «оппозиционностью» российской интеллигенции 
Б) курсом брежневской команды на подавление инакомыслия, угрозой реанимации 

сталинизма 
 В) массовыми репрессиями в стране 

5. Начало десталинизации советского общества положил 
А) Л. П. Берия 
Б) Н. С. Хрущев 
В) М. С. Горбачев 
Г) Б. Н. Ельцин 

6. Во время руководства страной Н. С. Хрущёвым была принята 
А) «Продовольственная программа» 
Б) программа построения коммунизма 



 В) новая Конституция СССР 
Г) Программа мира 

7. «Оттепель» в жизни страны характеризовалась 
А) началом духовного раскрепощения людей, пробуждением общественного 

сознания 
 Б) широким размахом диссидентского движения 
В) легализацией оппозиционных КПСС политических движений 
Г) политической переоценкой истории партии и страны 

8 Непоследовательность критики Н. С. Хрущевым культа личности Сталина 

проявилась в том, что 
А) глава террористической машины СССР Берия был удален с политической сцены путем 

заговора в духе сталинских времен 
Б) Н. С. Хрущев выступил с разоблачением культа личности только на закрытом 

заседании ХХ съезда КПСС 
В) не были вскрыты социальные, политические и исторические истоки 

тоталитаризма в СССР 
 9. На кризис в политической сфере жизни советского общества в 70 х первой половины 

80 х гг. указывало 
А) падение объемов производства, производительности труда 
Б) сосредоточение реальной власти в руках партийно государственного аппарата 
 В) усиление дефицита товаров массового спроса и продуктов питания 

10. На кризис в экономической сфере жизни советского общества в 70 х первой 

половине 80 х гг. указывало 
А) усиление бюрократизации политической системы 
Б) негласная реабилитация Сталина и появление культа нового вождя 
В) усиление «теневой экономики» 
 11. О кризисе в социальной сфере жизни советского общества в70 х первой половине 80 х 

гг. свидетельствовало 
А) увеличение экспорта нефти и газа 
Б) падение реальных доходов и покупательной способности населения 
 В) появление диссидентства 

12. На кризис в духовной сфере жизни советского общества в 70 х первой половине 

80 х гг. указывало 
А) сосредоточение реальной власти в руках партийно государственного аппарата 
Б) усиление «теневой экономики» 
В) формирование психологии «застоя»: культа посредственности, социальной 

пассивности, группового эгоизма 
 13. Новации Н. С. Хрущева во внешней политике заключались в 
А) достижении политической разрядки международной напряженности 
Б) окончании «холодной войны» 
В) проведении политики мирного сосуществования государств с различным 

общественным строем 
  

14. В постановлении ЦК КПСС « О преодолении культа личности его последствий» 

причинами культа личности Сталина были названы 
А) монополия на власть в СССР коммунистической партии 
Б) объективные сложности социалистического строительства и отрицательные 

черты характера Сталина 



 В) исторически сложившаяся политическая традиция в России; авторитарная форма 

правления, этатизм 

15. Военно стратегический паритет между СССР и США,ОВД и НАТО был 

достигнут 
А) в 1949 г. с созданием в СССР атомного оружия 
Б) на рубеже 50 60 х гг., благодаря достижениям Советского Союза в космосе 
В) в начале 70 х гг. 
 Г) на рубеже 70 80 х гг. 

16. К попыткам Н. С. Хрущева провести модернизацию в СССР можно отнести 
А) новации в экономической области по западному образцу 
Б) коренную демократизацию политической системы 
В) осуществление индивидуализации быта людей 
 

Контрольный срез за 2 семестр  №2 
Вариант 1 

1. К экономическим реформам Е. Гайдара относится 
А) либерализация цен 
 Б) повышение научного уровня планирования экономики 
В) увеличение государственной дотации предприятиям 

2. Соглашение о роспуске СССР и создании СНГ было принято в … 1991 года 
А) июне 
Б) августе 
В) декабре 
 Г) январе 

3. Политика «нового политического мышления» подразумевала 
А) усиление противостояния двух политических систем 
Б) отказ от идеи блокового противостояния и признание приоритета 

общечеловеческих ценностей 
В) усиление «холодной» войны 
Г) укрепление колониальной системы 

4. Перестройка задумывалась для 
А) консервации «застоя» 
Б) совершенствования социализма 
 В) рывка в коммунизм 
Г) разрушение социализма 

5. Для курса ускорения социально экономического развития характерно 
А) введение свободного ценообразования 
Б) ускоренное развитие машиностроения 
 В) начало приватизации государственной собственности 

6. Ныне действующая Конституция Российской Федерации принята 
А) 12 июня 1991 г. 
Б) 7 ноября 1992 г. 
В) 12 декабря 1993 г. 
 Г) 7 января 1994 г. 



7. Для курса «либерально радикальной модернизации» характерно 
А) ускоренное развитие машиностроения 
Б) начало приватизации государственной собственности 
 В) проведение антиалкогольной компании 

8. Несоответствие рыночно капиталистической модели современной России 

либерально демократическим идеалам объясняется 
А) абсолютной неприемлемостью либеральных ценностей для российского общества, его 

менталитета 
Б) внутренней противоречивостью либеральной доктрины 
В) неумением политического руководства страны обеспечить органическое 

соединение либеральных ценностей с национальными особенностями страны 
 9. Внешняя политика СССР второй половины 80 х – начала 90 х годов привела к 
А) проведению совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, в котором 

приняли участие 33 европейских государства, а также США и Канада 
Б) подписанию договоров между СССР, Польшей, ГДР, ФРГ и ЧССР, по которым 

признавались окончательными послевоенные границы в Европе 
В) изменению соотношения сил в мире из за усиления позиций США и снижения 

обороноспособности России 
 10. Реформы российского руководства, начатые в 1992 г. были направлены на 
А) либерализацию цен и приватизацию государственной собственности 
 Б) включение России в международное разделение труда с имеющимися в ее 

распоряжении конкурентоспособными товарами: интеллектуальными продуктами, 

новейшими технологиями и опытно конструкторскими образцами техники, 

опережающими свое время 
В) свертывание традиционных отраслей и переход к ресурсосберегающим технологиям 

11. Перестроечные реформы привели к тому, что 
А) в экономике усилились предпринимательские, новаторские начала конкуренции и 

децентрализация производства 
Б) средний слой получил более широкие возможности для самореализации 
В) кризис советской индустриальной системы приобрел открытый характер 
 12. Экономическая («косыгинская») реформа 1965 г. 
А) означала внедрение в производство научной организации труда и опыта зарубежного 

менеджмента 
Б) изначально не могла дать никакого эффекта, поскольку в СССР отсутствовали 

рынок и конкуренция 
 В) представляла собой попытку создать в СССР общество массового потребления 

13. В декабре 1989 г. союзное руководство выступило с программой перехода к 

регулируемой рыночной экономике потому, что 
А) была завершена программа ускорения социально экономического развития страны 
Б) была завершена реформа политической системы советского общества, что создавало 

предпосылки перехода к рынку 
В) реформа политической системы превратилась в самоцель и не инициировала 

перехода к новым экономическим отношениям 
 14. Биполярная система распалась и мир в глобальном военно политическом измерении 

стал однополюсным 
А) в начале 70 х годов, когда был достигнут военно стратегический паритет между СССР 

и США, ОВД и НАТО 
Б) в середине 70 х годов, когда была достигнута разрядка международной напряженности 
В) во второй половине 80 х годов, когда были подписаны соглашения между СССР и 

США об уничтожении ракет средней дальности и сокращении стратегических 

наступательных вооружений 



Г) на рубеже 80 90 х гг., когда распалась мировая социалистическая система, 

произошел распад СССР и Россия сменила модель общественного развития 
 15. В отечественной истории переход от политики совершенствования системы с 

сохранением социалистического выбора к смене модели общественного развития 

произошел 
А) в апреле 1985 г., когда руководство взяло на вооружение концепцию ускорения 

социально экономического развития страны 
Б) летом 1987 г., когда была начата «радикальная» экономическая реформа, целью 

которой явился отказ от административных методов руководства и ориентация на 

экономические методы 
В) в декабре 1989 г., когда на съезде народных депутатов СССР было принято решение 

перехода к регулируемой рыночной экономике 
Г) вконце 1991 – начале 1992 гг. в связи с распадом СССР и началом проведения 

российским руководством программы радикальных рыночных реформ 
 16. Конфликт между президентом и Верховным Советом России в 1993 г. был связан с 

тем, что 
А) Верховный Совет отказался от проведения рыночных реформ и выступал за 

восстановление в России советско коммунистической системы 
Б) реформы правительства не были нацелены на формирование новой системы 

собственности 
В) две группировки, представляющие законодательную и исполнительную ветви 

власти, боролись между собой 
 Г) народ отказал в доверии Верховному Совету России в соответствии с итогами 

референдума, проведенного в апреле 1993 г. 

Вариант 2 

 1. Новая экономическая политика проводилась с 
А) 1918 по 1921 гг. 
Б) 1921 по 1925 гг. 
В) 1921 по 1928 гг. 
 Г) 1921 по 1936 гг. 

2. Дальнейшее продолжение политики «военного коммунизма» в мирных условиях 

привело бы 
А) к выходу из экономического кризиса 
Б) к укреплению диктатуры пролетариата 
В)к крушению коммунистического режима 
 
3. Программа белого движения в годы гражданской войны предусматривала 
А) передачу власти Советам без коммунистов 
Б) развитие коллективных форм труда и потребления 
В) восстановление могущественной единой и неделимой России 
  
4. Учредительное собрание считало, что развитие страны должно идти по пути 
А) военной диктатуры 
Б)буржуазной демократии 
 В) коммунистического тоталитаризма 

5. Большинство голосов на выборах в Учредительное собрание получили 
А) большевики 
Б) эсеры 
 В) меньшевики 
Г) кадеты 



6. Большевики считали экономической основой грядущего бестоварного социализма 
А) диктатуру пролетариата 
Б) общественную собственность на средства производства 
 В) представительное правление и разделение властей 

7. Новая экономическая политика была призвана обеспечить 
А) непосредственный переход к коммунистическому производству и распределению 

путем чрезвычайных, внеэкономических методов 
Б) продвижение страны вперед к социализму экономическими методами (через 

государственный капитализм) 
 В) широкую демократизацию общественной жизни одновременно с проведением 

экономической либерализации 

8. Новая экономическая политика означала проведение таких мер, как 
А) легализация частной торговли и денежного обращения 
 Б) запрещение свободной торговли и постепенная ликвидация товарно денежных 

отношений 
В) прямой государственный товарообмен промышленных товаров на 

сельскохозяйственные 

9. Политика «военного коммунизма» предполагала 
А) разрушение свободной торговли 
Б) ликвидацию товарно денежных отношений и введение прямого продуктообмена 
В) установление фиксированного продналога с крестьянских хозяйств 

10. В годы гражданской войны «зеленые», отражавшие массовый крестьянский 

протест и против «белых», и против «красных», требовали 
А) социализации земли, фабрик и заводов 
Б) общественной собственности на средства производства 
В) восстановления российского самодержавия в его классическом виде 

11. Учредительное собрание распущено большевиками в 
А) октябре 1917 г. 
Б) январе 1918 г. 
 В) октябре 1918 г. 
Г) мае 1918 г. 

12. После победы Октябрьской революции большевики рассматривали 

Учредительное собрание как орган власти, призванный обеспечить 
А) демократическое развитие страны 
Б) гражданское согласие в обществе 
В) оформление преобразований, уже проведенных революционной властью 

большевиков, и подлежащий после этого самороспуску 
 
 13. Большевики приняли в ноябре 1917 г. положения о рабочем контроле над 

производством и распределении для 
А) привлечения отечественных производителей к налаживанию в стране крупного и 

крупнейшего производства под рабочим контролем 
 Б) замены старой администрации предприятий рабочей дирекцией 
В) создания органов, способных провести немедленную национализацию средств 

производства 



14. Попытка правосоциалистических сил выступить в годы гражданской войны под 

флагом «чистой демократии» была обречена на неудачу, потому что 
А) эсеры и меньшевики только прикрывали свои истинные цели (завоевание власти) 

демократическими лозунгами 
Б) в условиях гражданской войны выбор жестко детерминирован и нет места для 

третьей силы 
 В) правосоциалистические силы уже на этапе Октябрьской революции потеряли 

поддержку широких народных масс 

15. Выход левых эсеров из правительственной коалиции с большевиками произошел 
А) в марте 1918 г. в связи с несогласием левых эсеров с заключением Брестского 

мира 
 Б) в мае 1918 г. в связи несогласием левых эсеров с системой продовольственной 

диктатуры 
В) в июле 1918 г. в результате левоэсеровского мятежа 
Г) в марте 1921 г. в результате Кронштадтского мятежа 

16. В гражданской войне в России белые потерпели поражение потому, что 
А) выступали за восстановление самодержавия и возврат к православным ценностям 
Б) не имели в достаточном количестве вооружений и военных специалистов, действовали 

в рамках «партизанщины» 
В) восстанавливали старые отношения собственности и действовали на 

подконтрольных территориях методами «белого террора» 
 
 17. К буржуазно демократическим преобразованиям, которые в первые месяцы 

своего существования довела до конца Советская власть, следует отнести 
А) ускоренную национализацию банков, железных дорог, водного транспорта, 

промышленных предприятий 
Б) уничтожение сословных привилегий и ограничений, провозглашение права наций 

на самоопределение 
 В) введение всенародного учета и контроля за производством и распределением 

продуктов 

18. В первые месяцы советской власти большевики изменили свои взгляды на 

пролетарскую государственность и считали, что 
А) пролетарское государство должно быть государством коммуной без полиции, без 

армии, без чиновников и бюрократов, где все участвуют в управлении обществом 
Б) необходимо смягчить политическое устройство: оживить работу советов, 

реформировать административно государственное устройство страны, передать часть 

управленческих функций на места 
В) диктатура над слоями буржуазии должна также быть диктатурой над теми слоями 

пролетариата и крестьянства, которые действуют не в интересах государства 
  

19. «Красногвардейская атака на капитал», предпринятая большевиками в 1917 1918 

гг. означала 
А) ускоренную национализацию крупных, средних и мелких предприятий 
 Б) начало массовых репрессий против буржуазии 
В) «экспорт» мировой революции 

20. «Военный коммунизм» был введен в годы гражданской войны потому, что эта 

политика 
А) соответствовала доктринальным установкам марксизма и требованиям военного 

времени 



 Б) способствовала развитию и упрочению рыночных отношений, дальнейшему 

экономическому развитию страны 
В) вела к укреплению союза рабочего класса и крестьянства как основы большевистской 

власти 
 

 
   Критерии оценивания компетенций 

 
Оценка «отлично» выставляется студенту 
за 100% правильных ответов; 
Оценка «хорошо» выставляется студенту 
за 75 - 99% правильных ответов; 
Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту 
за 50 - 75% правильных ответов; 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту 
за менее 50% правильных ответов. 
 
 
Составитель                                                                 Н.В.Ванян 
  
«____» _______________ 
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Фонд тестовых заданий 
по дисциплине История 

 
Вариант  1 

1.Суверенитет РСФСР был провозглашен 

1) в 1989 г. 2) в 1990 г. 3) в 1991 г. 4) в 1993 г. 

2.Отметьте причину межнациональных конфликтов в период перестройки 

1)недовольство национальных элит монополией КПСС в обществе 

2)религиозные различия между народами, населяющими союзные республики 

3)недовольство республик внешне политикой союзного правительства 

4)отсутствие толерантности в обществе 

3. Раскол Германии на 2 государства произошел: 

А) в 1945 г.; Б) в 1946 г.; В) в 1948 г.; Г) в 1949 г. 

4. Американская программа послевоенной помощи европейским странам 
называлась: 

А) доктрина Трумэна; Б) доктрина Монро; В) план Маршалла; Г) «новый курс». 

5. 1950-1953 гг.- это годы: 

А) Вьетнамской войны; Б) войны в Корее; В) войны в Афганистане; Г) годы «холодной 
войны». 

6. «Новая восточная политика» связана с именем: 

А) В. Брандта; Б) К. Аденауэра; В) Г. Коля; Г) Г. Шредера. 



7. Основными соперниками в политике в ФРГ являются партии: 

А) Христианско-демократический союз (ХДС) и «зеленые»;  

Б) ХДС и социал-демократическая партия Германии (СДПГ); 

В) СДПГ и НСДАП; 

Г) ХДС и коммунисты. 

8. Глобальные проблемы возникли: 

А. В Средние века. 

Б. С зарождением капитализма. 

В. В древности. 

Г. Во второй половине ХХ в. 

9. Выберите верное суждение. Глобальные проблемы порождены 

Деятельностью: 

А. Только развитых стран. 

Б. Всего человечества в целом. 

В. Только развивающихся стран. 

Г. Только европейских стран. 

10.Лидером кубинской революции является: 

А) Уго Чавес 

Б) Фидель Кастро 

В) Эрнесто Че Гевара 

11.В единое экономическое пространство входят государства: 

А) Россия, Украина, Белоруссия 

Б) Россия, Казахстан, Белоруссия 

В) Россия, Украина, Казахстан 

12.Попытка отстранить от власти М.С. Горбачева в 1991 г. была предпринята: 

A) Президентом России Б.Н. Ельциным; 

Б) членами ГКЧП; 

В) Верховным Советом СССР; 

Г) Верховным Судом СССР. 

13. К наиболее острой проблеме человечества относят:  

А). экологическую 

Б). продовольственную 

В). демографическую. 



14. Организация Объединённых наций была создана в: 

А) 25 апреля – 26 июня 1945 года; Б) 17 января – 23 марта 1946 года; 

В) 12 мая – 23 июня 1947 года; Г) 1 февраля – 29 марта 1949 года; 

15. Демографическая проблема порождена: 

А. Гонкой вооружений. 

Б. Быстрым и неконтролируемым ростом населения в развивающихся странах. 

В. Соперничеством СССР и США.  

Г. Загрязнением окружающей среды. 

 
Вариант 2 

1.Какое из названных событий произошло в 1987 г.? 

1)вооруженное столкновение между правительственными войсками и демонстрантами в 

Тбилиси 

2) в Прибалтийских республиках начали действовать Народные фронты 

3)конфликт между Арменией и Азербайджаном из-за Нагорного Карабаха 

4)альтернативные выборы народных депутатов СССР 

2.Какое положение из названных характеризует политическое развитие СССР в 

период перестройки? 

1) усиление националистических настроений в союзных республиках 

2)провозглашение «права наций на самоопределение» 

3)разработка проекта реконструкции СССР на основе конфедеративного устройства 

4)принятие Продовольственной программы  

 

3. Организация Объединённых наций была создана в: 

А) 25 апреля – 26 июня 1945 года; Б) 17 января – 23 марта 1946 года; 

В) 12 мая – 23 июня 1947 года; Г) 1 февраля – 29 марта 1949 года; 



4. Какую политику проводила М. Тэтчер, являясь главой парламента ? 

А) жёсткое ограничение государственных расходов; 

 Б) предоставление льгот предпринимателям малого бизнеса; 

В) предлагала « третий путь» развития;  

Г) строительство дешёвых жилищ 

5.Каких взглядов придерживался президент Вискари д Эстен? 

А) либеральных; Б) правоконсервативных; В) социалистических; Г) националистических. 

6. Новый виток гонки вооружений в конце 70-х гг связан: 

А) С введением войск в Афганистан;  

Б) С военной поддержкой Вьетнама в борьбе против США; 

В) С введением войск в Чехословакию;  

Г) С военной поддержкой Индии в борьбе против Англии. 

7. Когда и кем был впервые поставлен вопрос об ограниченности ресурсов Земли, 

опасности экологической катастрофы? 

А. ЕЭС в конце 1950-х гг. 

Б. Римским клубом в конце 1960-х гг. 

В. МАГАТЭ в 1970-х гг. 

Г. ООН в 1980-е гг. 

8. Какие санкции могут быть приняты против стран, по вине которых был нанесен 

экологический ущерб? 

А. Выплата или компенсации пострадавшим государствам. 

Б. Их исключают из ООН. 

В. Меры морального порицания. 

Г. Санкции не предусмотрены. 

9.Страны Восточной Азии совершили гигантский скачок в своём развитии в: 

А) 50-х гг. XXв. 

Б) последней четверти XXв. 

В) 30- х гг. XXв. 

10.Понятия «большой скачок» и «культурная революция» относятся к развитию: 

А) Индии 



Б) Пакистана 

В) Китая 

11.Укажите хронологические рамки периода «холодной войны»: 

А)1945-1985гг.Б)1946-1991г.В)1947-1991г.Г)1948-1992г. 

12.Соглашение о создании единого экономического пространства( ЕЭП) было 

подписано в: 

А) 1991г 

Б) 2000г 

В) 2003г 
 
13.Форма торгово-экономической интеграции Белоруссии, Казахстана и России, 
предусматривающая единую таможенную территорию, в пределах которой во 

взаимной торговле товарами не применяются таможенные пошлины и ограничения 

экономического характера: 
А) ЕЭП 

Б) Таможенный союз 

В) ЕС 

Г) ЕАСТ 

14. Экологическую катастрофу возможно предотвратить, если действовать 

А) на региональном уровне 

Б) на всех уровнях одновременно 

В) на локальном уровне, г. на уровне страны. 

15.Лидером кубинской революции является: 

А) Уго Чавес 

Б) Фидель Кастро 

В) Эрнесто Че Гевара 

 
Вариант 3 

1. «Парад суверенитетов» стал чертой политического развития СССР 

1) в 1985 г. 2) в 1988 г 3) в 1990 г 4) в 1993 г. 

2. Беловежские соглашения о создании СНГ были подписаны 8 декабря 1991 г. между 

1) РСФСР, Молдавией и Белоруссией 2) РСФСР, Украиной и Белоруссией 

3) РСФСР, Украиной и Грузией 4) 2) РСФСР, Казахстаном и Белоруссией 

3. Особенностью итальянской партийно – политической системы является: 

А) частая смена политических партий;  

https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%25AD%25D0%25BA%25D0%25BE%25D0%25BD%25D0%25BE%25D0%25BC%25D0%25B8%25D1%2587%25D0%25B5%25D1%2581%25D0%25BA%25D0%25B0%25D1%258F_%25D0%25B8%25D0%25BD%25D1%2582%25D0%25B5%25D0%25B3%25D1%2580%25D0%25B0%25D1%2586%25D0%25B8%25D1%258F
https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%25A0%25D0%25B5%25D1%2581%25D0%25BF%25D1%2583%25D0%25B1%25D0%25BB%25D0%25B8%25D0%25BA%25D0%25B0_%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25BB%25D0%25B0%25D1%2580%25D1%2583%25D1%2581%25D1%258C
https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%259A%25D0%25B0%25D0%25B7%25D0%25B0%25D1%2585%25D1%2581%25D1%2582%25D0%25B0%25D0%25BD
https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%25A0%25D0%25A4


Б) господствующее положение ХДП; 

В) прочная коалиция ХДП и Социалистической партии;  

Г) господствующее положение Социалистической партии; 

4. Поддержкой какой силы пользовались лейбористские правительства в 
Великобритании? 

А) мелких и средних предпринимателей;  

Б) активная часть рабочей силы и профсоюзы; 

В) крупной промышленной буржуазии;  

Г) крестьянства и сельскохозяйственных рабочих. 

5. Какая из ниже перечисленных задач становится главной для государства в 
условиях глобализации? 

А) проведение политики протекционизма в интересах национальной экономики; 

Б) обеспечение международной конкурентно – способности страны; 

В) сокращение расходов на социальную сеть; 

Г) проведение национализации промышленного производства; 

6. Что из перечисленного не относится к мерам, призванным предотвратить 
экологическую катастрофу?  

А. Ускорение темпов региональной интеграции. 

Б. Переход на энергосберегающие технологии. 

В. Переход на ресурсосберегающие технологии. 

Г. Осуществление с помощью спутника контроля за состоянием окружающей среды. 

7. Демографическая проблема порождена: 

А. Гонкой вооружений. 

Б. Быстрым и неконтролируемым ростом населения в развивающихся странах. 

В. Соперничеством СССР и США.  

Г. Загрязнением окружающей среды. 

8.Верно ли утверждение: «Глобализация мировой экономики имеет не только 

положительные, но и отрицательные последствия»? 
А) Да. 

Б) Нет. 

9. Для периода « холодной войны» характерной чертой не являлось: 



А) международное сотрудничество между СССР и США; 

Б) создание военно-политических блоков; 

В) попытки уничтожить соперников в ядерной войне 

Г) постоянное наращивание гонки вооружений 

10.Заявление о том, что «ядерная война никогда не должна быть развязана, в ней не 

может быть победителей», сделали в середине 1980-х гг. в Рейкьявике президенты: 

A) Б.Н. Ельцин и Дж. Буш; 

Б) Л.И. Брежнев и Р. Никсон; 

В) М.С. Горбачев и Р. Рейган; 

Г) Н.С. Хрущев и Дж. Кеннеди 

11.Успешному развитию процессов международной экономической интеграции 

способствуют: 

А) сходный уровень экономического развития стран; 

Б) большие различия в уровне жизни стран; 

В) общие границы; 

Г) общность социальных и экономических проблем. 

12.Общая валюта стран Европейского Союза, введенная с 1 января 1999 года - это: 

А) Экю 

Б) Марка. 

В) Евро.  

13. Разрушение озонового экрана может повлечь:  

А) развитие раковых заболеваний 

Б) климатические изменения  

14.Страны Восточной Азии совершили гигантский скачок в своём развитии в: 

А) 50-х гг. XXв. 

Б) последней четверти XXв. 

В) 30- х гг. XXв. 

15.Странами, официально признавшими себя обладателями ядерного оружия 
являются: 

А. США, Россия, Англия, Франция, Китай, Индия, Пакистан, Северная Корея. 

Б. США, Россия, Англия, Франция, Китай, Германия, Япония, Ирак. 

В. США, Россия, Англия, Франция, Индия, Бразилия, Израиль, ЮАР. 

Г. США, Россия, Англия, Франция, Индия, Япония, Пакистан, Израиль. 

 
 
 
 



Вариант 4 

1.Референдум по вопросу о сохранении Союза состоялся  

1) 19 марта 1991 г. 2) 12 июня 1991 г. 3) 19 августа 1991 г. 4) 12 октября 1991 г. 

2.Отметьте одну из целей участников ГКЧП 

1)стимулировать развитие рыночных отношений в СССР 

2)усилить позиции республик в центральных органах власти СССР 

3)сохранить централизованное советское государство 

4)развивать институт гражданского общества 

3. Массовые выступления французов в мае 1968 г. свидетельствуют о: 

А) назревание ситуаций, ведущей к революции;  

Б) распаде традиционной системы ценностей; 

В) об активизации деятельности террористических группировок;  

Г) ухудшение экономического положения страны. 

4. Итальянским «экономическим чудом» называют: 

А) динамический скачок в развитии экономики Италии;  

Б) стабилизацию итальянской экономики 

В) развитие Италии по плану ;  

Г) выход из кризиса за счёт предпринимателей итальянцев. 

5. Странами, официально признавшими себя обладателями ядерного оружия 
являются: 

А. США, Россия, Англия, Франция, Китай, Индия, Пакистан, Северная Корея. 

Б. США, Россия, Англия, Франция, Китай, Германия, Япония, Ирак. 

В. США, Россия, Англия, Франция, Индия, Бразилия, Израиль, ЮАР. 

Г. США, Россия, Англия, Франция, Индия, Япония, Пакистан, Израиль. 

6. К числу глобальных проблем не относится: 

А. Угроза ядерной войны. 

Б. Распространение наркомании  

В. Истощение природных ресурсов. 



Г. Замен религиозной идеологии атеизмом 

7.Геополитика – это: 

А) один из методов политологического исследования 

Б) часть политической системы 

В) политическая концепция международных отношений государств или блоков 

государства 

Г) политическая концепция, использующая экологический императив в глобальных 

международных процессах 

8.Примерно треть прироста населения стран Северной Америки обеспечивается за 

счет: 

А) эмиграции 

Б) иммиграции 

В) высокой рождаемости 

Г) высокого естественного прироста 

9.Политику «консервативной революции» в США провозгласил: 

А) Д. Буш 

Б) Р. Рейган 

В) Б. Обама 

10.Начало «Холодной войны» по традиции связывают с: 

А) созданием НАТО 

Б) Корейской войной 1950-1953 гг. 

В) Испытанием советского атомного оружия 

Г) образованием Организации Варшавского договора 

Д) речью У.Черчилля в Фултоне 

11.Ограниченный контингент советских войск присутствовал в Афганистане в 

период: 

A) 1970-1980 годы. 

Б) 1979-1989 годы. 

В) 1985-1995 годы. 

Г) 1980-1990 годы. 

Д) 1975-1985 годы 

12.Беловежское соглашение 1991 г. Объявило 

А) принятие новой Конституции СССР 

Б) вывод советских войск из ГДР 

В) роспуск СССР, создание СНГ 



Г) создание ГКЧП 

Д) роспуск КПСС 

13. «Парниковый эффект» вызван высокой концентрацией в атмосфере: 

А) углекислого газа  

Б) угарного газа  

В) водорода  

Г) кислорода 

14.Отметьте причину межнациональных конфликтов в период перестройки 

1)недовольство национальных элит монополией КПСС в обществе 

2)религиозные различия между народами, населяющими союзные республики 

3)недовольство республик внешне политикой союзного правительства 

4)отсутствие толерантности в обществе 

15. Выберите верное суждение. Глобальные проблемы порождены 

Деятельностью: 

А. Только развитых стран. 

Б. Всего человечества в целом. 

В. Только развивающихся стран. 

Г. Только европейских стран. 

Вариант 5 

1.Что из названного является одним из результатов августовского кризиса 1991 г.? 

1)усиление политического авторитета Президента СССР 

2)принятие экономической программы «500 дней» 

3)отмена Конституции СССР, принятой в 1977 г. 

4) запрещение КПСС 

2. декларация об образовании СНГ была подписана  

1) 21 августа 1991 г. 2) 21 декабря 1991 г. 3) 6 января 1991 г. 4)23 января 1992 г. 



3. Референдум по вопросу гос. устройства Италии (монархия или республика) 
состоялся в: 

А) 1943г.; Б) 1945 г.; В) 1946 г.; Г) 1954 г. 

4. Причиной итальянского экономического чуда 50-60-х гг. ХХ в. является: 

А) наличие богатых месторождений полезных ископаемых; 

Б) мощная индустрия Юга страны; 

В) дешевая рабочая сила и внедрение передовых технологий в производство; 

Г) рост военных заказов со стороны государства. 

5. Операция «Чистые руки» 1992 года в Италии выявила: 

А) массовые нарушения в пищевой промышленности; 

Б) связь мафии с гос. аппаратом в угрожающих масштабах; 

В) недобросовестную конкуренцию в текстильной промышленности; 

Г) договорные футбольные матчи. 

6. К началу XXI века не относится проблема:  

А. Экологическая. 

Б. Демографическая 

В. Борьба с эпидемиями тифа, проказы, оспы. 

Г. Загрязнение Мирового океана. 

7. Решением глобальных проблем должны заниматься: 

А. Только развитые страны. 

Б. Выдающиеся политики и ученые. 

В.Все страны и народы. 

Г. Страны, входящие в "большую восьмерку”.  

8.Сущность политики « тэтчеризма» в Англии 

А) Отмена репрессивного закона о профсоюзах 

Б) введение новой комплексной системы социального образования 

В) повышение заработной платы 

Г) широкомасштабная приватизация в государственном секторе 

Д) национализация крупной промышленности 

9.Назовите страну Восточной Европы, которая в 1990-е годы стала ареной 

вооруженных столкновений из-за обострения межнациональных отношений  



А) Чехословакия 

Б) Югославия 

В) Болгария 

10. «Холодная война» охватила период: 

А) 90-е годы XX века 

Б) 30-40ые годы XX века 

В) 40-90ые годы XX века 

Г) 20-30ые годы XX века 

Д) начало XX века 

11.Система официальных взглядов и положений, устанавливающая направление 

военного строительства, подготовки государства и вооружённых сил к войне это: 

А) Конституция РФ 

Б) Закон о безопасности РФ 

В) Военная доктрина РФ 

12.В конце XX века произошел распад государства: 

А) Болгария 

Б) Румыния 

В) Югославия 

Г) Польша 

Д) Албания 

13. Альтернативные источники энергии: 

А) торф и сланец 

Б) солнце и ветер 

В)нефть и газ 

Г) выход из кризиса за счёт предпринимателей итальянцев. 

14. Странами, официально признавшими себя обладателями ядерного оружия 
являются: 

А. США, Россия, Англия, Франция, Китай, Индия, Пакистан, Северная Корея. 

Б. США, Россия, Англия, Франция, Китай, Германия, Япония, Ирак. 

В. США, Россия, Англия, Франция, Индия, Бразилия, Израиль, ЮАР. 

Г. США, Россия, Англия, Франция, Индия, Япония, Пакистан, Израиль. 

15.Беловежское соглашение 1991 г. Объявило 

А) принятие новой Конституции СССР 

Б) вывод советских войск из ГДР 

В) роспуск СССР, создание СНГ 



Г) создание ГКЧП 
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2. Критерии оценивания компетенций 
 
Оценка «отлично» выставляется студенту 
за 100% правильных ответов; 
Оценка «хорошо» выставляется студенту 
за 75 - 99% правильных ответов; 
Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту 
за 50 - 75% правильных ответов; 

№ 1 вариант 2 вариант 3 вариант 4 вариант 5 вариант 

1 2 3 3 1 4 

2 1 1 2 3 2 

3 Г А Г Б В 

4 В А Б А В 

5 Б А В А Б 

6 А А А Г В 

7 Б Б Б В В 

8 Г А А А Б 

9 Б Б А Б Б 

10 Б В В Д В 

11 Б Б Г Б В 

12 Б В В В В 

13 В Б Б А Б 

14 А Б Б 1 А 

15 Б Б А Б В 



Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту 
за менее 50% правильных ответов. 
 
 
Составитель                                                         Н.В.Ванян 
 
 
 «____»__________________20     г. 
 
 
 
 


